# FINANC星报理财

A06~A07版 第125期

2014年11月13日星期四 策划 杨平 | 组稿 宗海燕 史道玲 郑丹丹 | 编辑 邹传科 | 组版 崔琛 | 校对 吴巧薇

## 使用ATM机安全"攻略"



方便、快捷、高效,这是银行自动柜员机(ATM机)给用的印象,基于此,越密的人选择前往自助设金,是有的企业。在享受便捷的同时,正确使用银行自助设备显得更多。本周,邮储银行专家将为你"奉上"ATM机使用"全攻略",减少因为操作不当带来的资金安全隐患。

■ 记者 宁大龙

#### 留心ATM运行情况

刘小姐自从看到一期不法分子在ATM 机上"动手脚",套取他人银行卡信息盗取钱 财的节目后,在使用ATM 机时总有点担心,她希望能获得一些判断ATM 机是否正常运行的知识。

邮储银行提示:目前,违法分子一般通过 在进入自助银行服务区的自动门上和ATM 机上刷卡复制磁条卡、安装针孔摄像头窃读 密码等设备进行密码盗窃。持卡人在使用 ATM 机前,应先检查下机具周围是否设置 了异常设备、出钞口是否被封堵、密码键盘是 否有改装痕迹或被贴上薄膜等情况。另外, 如遇到要求输入密码方可进入自助银行服务 区时,应及时拨打银行客服电话或是110报 警,进出自助服务区大门不需要输入密码。

#### 注意细节保卫资金安全

在使用 ATM 机过程中, 持卡人往往不 太在意使用细节, 例如, 从没注意身后人是否 在一米开外的等候区, 对于交易单据也是经 常随手丢弃。事实上,正是这一个个"不起眼"的习惯,或许会将您的资金"置入险地"。

邮储银行提示:使用自助设备时,应注意 后面排队的人是否站在一米线外的安全位 置,避免不法分子站在背后偷窥账号、密码。 输入密码时,应用另一只手进行遮挡。妥善 保管或及时销毁自助设备交易单据,凭条等, 不要随意丢弃,以免泄露银行卡号等个人账 口信息

同时,最好定期更改银行卡密码,不要将银行卡转借他人或随意泄露卡号。

#### 防范吞卡有几招

今年1月,家住阜阳的陈先生酒后准备打车回家,却发现手头没钱,他便来到附近一银行的ATM机上取钱。由于取款时误操作,导致银行卡被ATM机"吞"了。一气之下,陈先生遂迁怒于ATM机,持砖头砸坏两台ATM机,结果因涉嫌故意毁坏财物罪被移送检察机关审查起诉。ATM机吞卡确实是让持卡人"闹心"的事情,但如果持卡人做好防范工作,可以极大地降低卡被"吞"的几率。

邮储银行提示: 首先,确认卡片磁条是否 损坏、卡片有无超过有效期,如果有则应当和 发卡银行联系更换新卡。因为不知情而插入 ATM 机,当银行卡被吐出,必须将卡拿出, 不要再强行插入使用造成吞卡。其次,牢记 密码。为保障资金安全,在持卡人连续输入 密码错误3~5次后,ATM 机会自动吞卡。 第三,取款后记得取卡,否则,30秒后 ATM 将自动吞卡以防被别人拾取。第四,保持卡 内资金充足,如果卡内资金不足,仍然强行操 作取款也会造成吞卡。

发现银行卡被吞后,持卡人也无需着急。可尽快同当场营业网点工作人员或使用求助对讲机与ATM机所属的吞卡行联系,请求解决。如果在非营业网点营业时间,持卡人应立即拨打吞卡行客服电话或使用求助对讲机,详细告知ATM机所在的位置以及卡片信息。持卡人要保留好业务凭条单据,同个人身份证明一起,尽快在营业时间到银行柜面讲行查询处理。

(业务顾问:邮储银行安徽省分行电子银行部鲁力)

### 新华家园让梦想照进现实



据一组数据 表明,全国近1.7 亿60岁以上的老 年人中,40%以上 的人过着子女不 在身边或无子女 的"空巢"生活。

到2030年,中国60岁以上老年人会达到4.3亿,这意味着未来每3个半人中,就有一位60岁以上的老人。

细数下来,子女"远游"、老少"代沟"、家庭小型化、婚嫁成家都无可幸免地让我们远离父母,陪伴父母的时间越发稀少。老有所养,是社会问题,也是每个为人子女的心病。在新华保险总

公司媒体开放日活动中,发现有这样一个养老模式——新华家园,让每一个走进新华的人心底路实。

新华家园位于北京延庆,而延庆又被称为北京的绿色之肺,灵山慧水。父母上了年纪,难免会有这样那样的毛病,子女最大的心愿就是父母能够健康、快乐。新华家园非常完善地解决了这个后顾之忧。健康保障体系严密井然:一级健康保障为医务室,居住楼均设有护士站及健康中心;二级健康保障为新华家园医院,住区配备门类齐全的二级综合甲等医院,根据老人身体情况提供有针对性的医疗与护理服务;三级健康保障为合作医院,与国内知名三甲

医院建立合作关系,为老人开辟绿色外院就医通道。住区还与北京999急救中心合作,设立停机坪,提供直升机紧急救援服务,飞往急救中心仅10分钟。

同时,新华家园还对每位老人实行全方位健康管理,实施每日生命特征监测,有针对性地提供老年病的预防保健和治疗。住区实行高科技智能化管理,GPS全球定位,24小时全天候监护跟踪,紧急呼救等。此外,新华家园还提供了20项免费服务,为老人们的生活起居人性化贴心服务。可以说,新华家园解决了所有子女们一个最大的心结,就是父母的健康问题。只要父母健康,生活就不会有遗憾。

## 理财产品期限"渐长"

在不考虑流动性的前提下,建议选择期限较长的产品



银率网数据显示,合肥近期银行理财市场整体走势平稳,收益率稳中略有下滑。业内人士预测,充裕货币市场资金流动性将保持至年底,理财收益不会出现明显走高,建议投资者选择投资期限较长的理财产品来锁定收益。

■ 记者 邹传科

#### 3月以上中长期产品增加

银率网统计显示,今年投资期限在3个月以上的理财产品占比始终保持在40%以上,且近期连续3个月呈上升态势。

普益财富提供的数据显示,就保本 型固定收益类人民币理财产品来看,较 去年相比,今年3个月以上期产品占比 整体涨幅明显,且有持续上升的趋势。 今年10月,投资期限在3个月以上的产 品发行量占比34.75%,环比上升3.09个 百分点,同比上升6.87个百分点。不难 发现,目前商业银行趋于拉长理财产品 尤其是保本型固定收益类人民币理财产 品投资期限。银行为何悄然拉长理财产 品期限?业内人士分析认为,主要是流 动性宽松导致货币市场资金收益率下 滑,迫使银行发行较长期限产品来维持 较高的预期收益率。"货币市场间宽松的 资金流动性降低了银行发行高收益理财 产品的意愿,然而为了防止存款流失,银 行发行长期理财产品,一方面可以以长 期产品的价格优势留住客户,另一方面 可以增加客户的忠诚度。"中信银行胜利 路支行理财师方莹莹分析。

#### 建议选择期限较长的产品

在银行理财产品投资期限延长的背景下,银行理财收益率今年也出现阶梯式下滑。银率网数据显示,11月份发行产品的平均年化收益率为5.09%,而今年1月、2月发行产品的收益率达到5.8%、5.63%,二、三季度发行产品的平均年化收益率分别为5.25%和5.17%。

业内人士分析称,投资者购买产品 时需要重点考虑三大要点,一是收益率 和期限的性价比,二是和资金需求匹配 度,三是未来理财产品的收益率趋势。 分析人士认为,由于银行理财产品预期 收益率持续走低,同类型理财产品,一般 期限越长的预期收益率越高,在不考虑 流动性的前提下,建议投资者选择期限 较长的产品来锁定收益。不过,投资者 在选择银行理财产品时,要注意绝大部 分产品不能提前赎回。目前,银行理财 产品的期限一般比较固定,以7天、14 天、1个月、3个月、6个月和1年期居 多。如果投资者3个月后和5个月后均 需使用资金,可以采取"3个月+1个 月+1个月"的模式购买理财产品。

#### 诺亚财富:

#### 前三季为客户配置资产超500亿

11月12日,诺亚控股有限公司(下称"诺亚财富集团")公布了2014第三季度未经审计的业绩报告:截至2014年9月30日,诺亚财富集团协助客户投资和管理的总资产已经达到1684亿元人民币。诺亚财富集团旗下歌斐资产的累积资产管理规模已达470亿人民币。第三季度,诺亚财富集团所配置和服务的财富管理产品达到183.8亿人民币,比去年同期增长52.8%。净销售收入达到6290万美元,比2013年同期上升51.7%。第三季度,诺亚财富的注册会员客户数达到66069名,比去年同期增长了31.9%。 记者 邹传科

#### 中国人寿:

#### 员工献爱心情暖残童

10月30日下午,中国人寿含山支公司员工代表,带着支公司全体员工的爱心,前往含山县残联康复中心,慰问并看望了在那里接受治疗、康复训练的残疾儿童和智力障碍患童,给孩子们送去玩具、学习用品、食品等慰问品,关心孩子们的学习、康复、生活情况,鼓励孩子们快乐学习、快乐成长。中国人寿含山支公司相关负责人表示,通过此次助残送温暖活动,让更多的残疾儿童得到社会的关心和帮助,处处渗透着国寿人助残济困的暖暖温情。 孙建华 记者 邹传科

#### 固收类基金收益普遍超5%

今年以来,货币政策"适度宽松",令固定收益类基金的收益猛涨。省城一位基金行业人士表示,行情跌宕起伏,股票型基金究竟赚多赚少还是个未知数,但可以肯定的是,固定收益类基金赚得不少。据了解,今年以来,固定收益基金收益普遍达到5%以上,整体收益优于偏股型基金和其他类型的基金。记者了解到,三季度固定收益类基金业绩整体向好,主要类别债基净值增长率均值在3%以上,转债基金更是获得超过11%的平均净值增长率。

记者 邹传科